

美国总统竞选 靠“中国牌”哗众取宠

美国总统奥巴马9月28日下令阻止一家中资公司对美国风电场项目的收购。从竞选广告到演讲集会，民主党总统候选人奥巴马和他的共和党对手罗姆尼近来似乎在比赛谁对中国立场更“硬”。

分析人士认为，这二人打“中国牌”更多是为了哗众取宠，以迎合国内部分选民对中国的复杂心态，但无论谁当选，面对现实，在兑现“中国牌”时都会慎之又慎。

“中国牌”成竞选热点

倘若身处美国中西部的俄亥俄州，恐怕会惊讶于“中国”一词近日在这里出现频率之高。在两位美国总统候选人掀起的新一轮“中国牌”竞选对攻中，俄亥俄州成为前沿阵地。

俄亥俄州是大选“摇摆州”，为总统竞选必争之地。而该州有13%的居民从事制造业，因此奥巴马和罗姆尼的竞选团队都认为，敲打制造业大国的做法会获得该州选民的好感。于是乎，9月份以来，奥巴马和罗姆尼在俄亥俄州你方唱罢我

登场，竞选广告也几度更新投放，关键词均锁定中国。

在奥巴马方面，矛头主要集中在为美国人“夺回”所谓流失到中国的制造业工作岗位，在贸易领域对中国所谓“不公平竞争”加大追查力度，以及指责罗姆尼本人就曾投资过中国公司；罗姆尼则在就业、军事、人权等领域均抨击奥巴马现有对华政策“心太软”，其最出位的言论是宣称自己一旦入主白宫，首日就将把中国列为“汇率操纵国”。

两者的不同之处在于，比起罗姆尼单纯的口头攻讦，现任总统奥巴马在打“中国牌”时有更多行政资源可以调配。除下令阻止中资公司收购美风电场项目外，奥巴马政府此前还向世贸组织提起磋商请求，指责中国政府对本国汽车及零部件“出口基地”提供补贴。

为何总拿中国说事

批中国，拉选票，显然两位美国总统候选人不约而同地在两者之间画上了等号。那么这背后的逻辑又是什么？分析人士认为，将两者联

系起来的纽带就是美国选民的心态。

中美关系无疑是当今世界最重要、也最复杂的双边关系之一。尤其是在中美两国力量对比发生变化的过程中，美国社会各界对中国的态度也带有一定复杂性。

据皮尤研究中心近日公布的研究结果，三分之二的美国人认为美中保持着较好关系，55%的美国公众认为美国应与中国建立强有力的关系，而在政府官员、学者、商界等“专家群体”中，持这一观点的比例高达84%。不过，大部分美国人也视中国为竞争对手，分别有56%的公众和49%的专家认为应在经贸领域对中国采取较强硬立场。而且，认为可以信赖中国的公众比例不高。

分析人士认为，正是因为相当一部分美国人对中国持有一种日益重视但又有所防备的复杂心态，才使得“中国牌”在美国总统竞选中越来越频繁地出现。

“中国牌”说易行难

分析人士认为，虽然奥巴马和

罗姆尼近来频打“中国牌”，但这更多是出于竞选战略的考虑，最终无论谁当选，考虑到与中国的重要关系，在兑现“中国牌”时都会慎之又慎。

杜克大学政治学教授彼得·菲弗在接受记者采访时指出，在外交领域，总统候选人往往为了竞选考量而言辞激烈，但若当选则必然回归现实，一些过激的竞选言论最终往往只是“说说而已”。

“在大选政治周期内，你的确会面对更多反对中国的声音、姿态、行动，这再正常不过……等他们（总统候选人）中的一位真正竞选成功，就会意识到还是要与中国保持一种相对正常的关系。这种选前选后的差异在小布什、克林顿等前总统身上都曾有所体现。”美国知名中国问题专家、哈佛大学教授托尼·赛奇此前在接受记者专访时这样说。（据新华社电）

国际观察

伊拉克多地 发生袭击事件 致14人死亡

新华社巴格达9月30日电（记者王宏彬 张宁）伊拉克安全部门官员30日说，当天伊拉克多地发生一系列针对军警和什叶派穆斯林的爆炸和枪击事件，共造成至少14人死亡、25人受伤。

一名不愿公开姓名的当地警方消息人士告诉新华社记者，当天死伤最惨重的爆炸发生在首都巴格达以北20公里处的塔季地区，停在一处什叶派穆斯林居民区的4辆汽车接连被引爆，导致6人死亡、8人受伤。

巴格达市区当天发生至少两起针对安全部门官员的暗杀袭击，另外发生一起汽车炸弹袭击，共造成5人受伤。巴格达北部塔尔米耶地区一处检查站附近发生两起路边炸弹爆炸事件，造成一死一伤。

另外，一名自杀式袭击者在南部城市库特的一处安检站引爆驾驶的汽车，导致5名正在执勤的警察死亡，致伤6人。

伊拉克东部省份迪亚拉一处集市当天也遭遇汽车炸弹袭击，导致1死5伤。此外，在北部城市苏莱姆佩克，一名拆弹专家在拆除汽车炸弹时失手丧生。

伊拉克近期安全局势不容乐观，爆炸袭击几乎每天发生，遇袭者主要是安全部队成员和什叶派穆斯林。

利比亚民众 开始上缴武器

新华社电 利比亚首都的黎波里和第二大城市班加西的民众9月29日开始首次上缴武器和弹药。

当天，在的黎波里市中心的烈士广场和班加西的解放广场等地，上缴武器弹药活动从早上8时开始至晚上8时结束。据现场工作人员介绍，每个上缴武器的人都会领到一个由政府发给的礼品，包括数码相机、电脑等。该活动的大奖是一辆汽车，将随机抽签决定。

利比亚国民军准将侯赛因·哈利法对新华社记者说，这一武器收缴倡议活动对全体利比亚人都非常重要，这意味着人民相信国家的军队与警察，相信他们可以维护国家主权和本国公民的安全。

阿富汗士兵 枪杀北约士兵

新华社喀布尔9月30日电（记者 陈鑫）北约驻阿富汗联军30日说，一名北约士兵和一名北约承包商在阿富汗东部被阿富汗国民军士兵枪杀，另有数名阿富汗国民军士兵在事件中受伤。

北约领导的国际安全援助部队在声明中说，一名国际安全援助部队士兵和一名北约承包商在阿富汗东部遇害身亡。声明没有透露遇难者的国籍，仅表示阿富汗国民军和国际安全援助部队已就此事件展开调查。

阿富汗东部瓦尔达克省政府发言人沙伊德向新华社记者证实了这一事件，并表示事件发生在瓦尔达克省，该省已派出一个调查组对此事件展开调查。

据统计，今年到目前为止已有51名北约士兵在“绿袭蓝”事件中被杀。“绿袭蓝”事件特指阿富汗士兵或警察袭击北约士兵，因为北约用“绿色”和“蓝色”分别代表阿富汗部队和北约部队。9月16日，一名阿富汗警察在阿南部查布尔省枪杀4名美军士兵。

巴黎十三区 举行系列文化活动 庆祝中秋

9月29日，人们在法国巴黎十三区区政府门前庆祝中秋节。

巴黎十三区政府从当天开始举行中秋庆典系列活动，庆祝中国传统节日中秋节，活动将持续到10月7日。据法国国家统计局的数据，法国华人数量在80万至100万之间。巴黎十三区是华人重要的居住区之一。

新华社记者 高静 摄



美国情报机构认定：

班加西袭击“有预谋”

据新华社电 美国国家情报总监克拉珀的办公室9月28日宣布，确信美国驻利比亚班加西领事馆9月11日遭受“一场经策划、有组织的恐怖袭击”，但不清楚具体操纵者为何人。克拉珀办公室发言人特纳说，

事件发生初始，美国情报机构推测袭击起因是美国驻埃及使馆前爆发示威，抗议一部侮辱伊斯兰教先知穆罕默德的影片，班加西事件是当地人的自然反应。但情报机构在后续调查中了解更多信息，因而“修改

初步评估，认为那是一次经策划、有组织、由极端主义分子发动的恐怖袭击”，但不清楚“是否有任何组织或个人整体操纵这次袭击、是否有极端组织领导人指使下属参与”。美国驻班加西领事馆9月11日

遇袭，美国驻利比亚大使史蒂文斯等4人死亡。

袭击发生后，多名美国政府人士即推断袭击可能经过策划和组织，民兵武装“伊斯兰教法支持者旅”和作为“基地”北非分支的“伊斯兰马格里布基地组织”成员可能参与，但当时白宫高级官员否认这种推断。

一名了解情报评估结果调整的官员表示，从情报碎片中筛查袭击事件过程通常初期不准确，需要“渐进”过程。

叙政府军重新控制阿勒颇市两个区

据新华社电 叙利亚军方人士9月29日说，叙政府军当天重新控制了叙北部第二大城市阿勒颇市阿米里亚区和塔勒扎拉济尔区。

叙利亚通讯社援引军方人士的话说：“叙利亚武装部队将继续消

灭阿勒颇所有市区的雇佣恐怖分子。”报道说，叙军在塔勒扎拉济尔区与武装恐怖团伙的交火中，打死22名恐怖分子，击毁2辆装载高射机枪的卡车。

报道还说，政府军在阿勒颇

市多个市区对恐怖分子集聚地点采取军事行动，打死数十名武装恐怖分子，击毁10辆装载高射机枪的卡车和6辆装载武器弹药的汽车。

叙反对派武装“叙利亚自由

军”9月27日宣布阿勒颇决战开始后，与政府军连续3天在阿勒颇多个市区进行大规模交战。叙利亚新闻网站报道说，双方的冲突引起阿勒颇著名古老市场的一些店铺着火。

此外，叙利亚媒体还报道说，叙政府军当天继续在大马士革郊区采取军事行动，打死一些恐怖分子，逮捕数十名武装人员。